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Ficha técnica

OBJETIVO: Conocer la percepción de los estudiantes frente al modelo actual de 
educación virtual, las medidas de bioseguridad y el regreso a las clases 
presenciales.
RESPONSABLE: Observatorio social - VRSBU - UTP
FECHA DE REALIZACIÓN EN CAMPO: del 26 al 28 de mayo de 2021
UNIVERSO: Estudiantes de pregrado de la UTP matriculados en el semestre 
2021-1
DISEÑO MUESTRAL: Muestreo aleatorio simple estratificado (ver tabla siguiente)
TAMAÑO DE LA MUESTRA RECOLECTADA: 949
TAMAÑO DEL UNIVERSO: 16.252
TÉCNICA DE RECOLECCIÓN: Autodiligenciamiento de formulario
MARGEN DE ERROR: 5%
NIVEL DE CONFIANZA GENERAL: >95%



Ficha técnica
FACULTAD MUESTRA RECOLECTADA % de representación

Tecnologías 161 17%

Ingenierías 168 17,7%

Ing. Mecánica 54 5,7%

Ciencias empresariales 114 12%

Ciencias ambientales 72 7,6%

Ciencias agrarias 35 3,7%

Ciencias de la educación 149 15,7%

Ciencias básicas 7 0,7%

Bellas artes 100 10,6%

Ciencias de la salud 89 9,3%



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción de la educación recibida



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje 



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

¿Cuál ha sido el aspecto de mayor dificultad asociado a su 
educación en la virtualidad?



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Motivos de dificultad para retorno a la 
presencialidad



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

1: Nada de acuerdo 5: Totalmente de acuerdo
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Bioseguridad

Diapositiva 13
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VOLVER

Bioseguridad
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VOLVER

Bioseguridad



ANÁLISIS UNIVERSIDAD



CONCLUSIONES GENERALES

Alrededor del 54% de los estudiantes tiene una percepción, regular o mala,  de la 
experiencia de la educación que recibido como consecuencia de la emergencia sanitaria.

Al analizar individualmente si ciertos factores han permitido el aprendizaje de los 
estudiantes en la virtualidad, la percepción de los estudiantes pareciera positiva. Sin 
embargo, el 82,4% de estudiantes manifestaron que al menos uno de esos factores no ha 
permitido su aprendizaje. Adicionalmente, el 53,6% de los estudiantes ha contemplado la 
posibilidad de posponer sus estudios mientras continúe la virtualidad.

El 81,7% de los estudiantes manifiestan que no tienen impedimentos para retornar a las 
clases presenciales. En el caso del 18,3% de estudiantes que manifiestan tener 
dificultades para retornar a la presencialidad lo atribuyen primordialmente a factores 
económicos, familiares y de salud.

El 79,34% de los estudiantes están de acuerdo con el retorno a la presencialidad, el 
11,28% se encuentran indecisos, y el 9,38% expresan estar en desacuerdo con el retorno.



CONCLUSIONES GENERALES

Más del 90% de los estudiantes están dispuestos a adoptar las medidas de 
bioseguridad para el regreso a clase. Siendo el distanciamiento social la medida más 
rechazada, por el 8,54% de la población encuestada.

El 35,4% de los estudiantes no conoce los protocolos de bioseguridad, debido en su 
mayoría, a que no han visitado la Universidad.



ANÁLISIS POR 
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Ficha técnica

OBJETIVO: Conocer la percepción de los estudiantes frente al modelo actual de 
educación virtual y el regreso a las clases presenciales.
RESPONSABLE: Observatorio social - VRSBU - UTP
FECHA DE REALIZACIÓN EN CAMPO: del 26 al 28 de mayo de 2021
UNIVERSO: Estudiantes de pregrado de la UTP matriculados en el semestre 
2021-1
DISEÑO MUESTRAL: Muestreo aleatorio simple por facultad
TAMAÑO DE LA MUESTRA CALCULADA: Ver tabla siguiente
TÉCNICA DE RECOLECCIÓN: Autodiligenciamiento de formulario 
MARGEN DE ERROR: 5%
NIVEL DE CONFIANZA: Ver tabla siguiente



Ficha técnica
FACULTAD UNIVERSO MUESTRA RECOLECTADA CONFIANZA

Tecnologías 2.593 378 > 95%

Ingenierías 2.828 257 > 90%

Ing. Mecánica 860 72 Insuficiente

Ciencias empresariales 1.924 291 > 90%

Ciencias ambientales 1.204 211 > 95%

Ciencias agrarias 612 63 Insuficiente

Ciencias de la educación 2.412 284 > 90%

Ciencias básicas 105 7 Insuficiente

Bellas artes 1.646 328 > 95%

Ciencias de la salud 2.068 257 > 90%



FACULTAD DE 
TECNOLOGÍA



ANÁLISIS POR FACULTAD

Percepción de la educación recibida



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje



MODELO VIRTUAL DE EDUCACIÓNANÁLISIS POR FACULTAD

1: Nada de acuerdo  5: Totalmente de acuerdo
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Impedimento retorno a la presencialidad



MODELO VIRTUAL DE EDUCACIÓN

Bioseguridad



Cuando visite la universidad: ¿Estaría dispuesto a 
adoptar las medidas de bioseguridad tales como? 



FACULTAD DE 
INGENIERÍAS



ANÁLISIS POR FACULTAD

Percepción de la educación recibida



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje



ANÁLISIS POR FACULTAD

1: Nada de acuerdo  5: Totalmente de acuerdo



ANÁLISIS POR FACULTAD

Impedimento retorno a la presencialidad



ANÁLISIS POR FACULTAD

Bioseguridad



Cuando visite la universidad: ¿Estaría dispuesto a 
adoptar las medidas de bioseguridad tales como? 



FACULTAD DE 
INGENIERÍA MECÁNICA



ANÁLISIS POR FACULTAD

Percepción de la educación recibida



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje



ANÁLISIS POR FACULTAD

1: Nada de acuerdo  5: Totalmente de acuerdo



ANÁLISIS POR FACULTAD

Impedimento retorno a la presencialidad



ANÁLISIS POR FACULTAD

Bioseguridad



Cuando visite la universidad: ¿Estaría dispuesto a 
adoptar las medidas de bioseguridad tales como? 



FACULTAD DE 
CIENCIAS 

EMPRESARIALES



ANÁLISIS POR FACULTAD

Percepción de la educación recibida



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje



ANÁLISIS POR FACULTAD

1: Nada de acuerdo  5: Totalmente de acuerdo



ANÁLISIS POR FACULTAD

Impedimento retorno a la presencialidad



ANÁLISIS POR FACULTAD

Bioseguridad



Cuando visité la universidad: ¿Estaría dispuesto a 
adoptar las medidas de bioseguridad tales como? 



FACULTAD DE 
CIENCIAS 

AMBIENTALES



ANÁLISIS POR FACULTAD

Percepción de la educación recibida



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje



ANÁLISIS POR FACULTAD

1: Nada de acuerdo  5: Totalmente de acuerdo



ANÁLISIS POR FACULTAD

Impedimento retorno a la presencialidad



ANÁLISIS POR FACULTAD

Bioseguridad



Cuando visite la universidad: ¿Estaría dispuesto a 
adoptar las medidas de bioseguridad tales como? 



FACULTAD DE CIENCIAS 
AGRARIAS Y 

AGROINDUSTRIA



ANÁLISIS POR FACULTAD

Percepción de la educación recibida



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje



ANÁLISIS POR FACULTAD

1: Nada de acuerdo  5: Totalmente de acuerdo



ANÁLISIS POR FACULTAD

Impedimento retorno a la presencialidad



ANÁLISIS POR FACULTAD

Bioseguridad



Cuando visite la universidad: ¿Estaría dispuesto a 
adoptar las medidas de bioseguridad tales como? 



FACULTAD DE 
CIENCIAS DE LA 

EDUCACIÓN



ANÁLISIS POR FACULTAD

Percepción de la educación recibida



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje



ANÁLISIS POR FACULTAD

1: Nada de acuerdo  5: Totalmente de acuerdo



ANÁLISIS POR FACULTAD

Impedimento retorno a la presencialidad



ANÁLISIS POR FACULTAD

Bioseguridad



Cuando visite la universidad: ¿Estaría dispuesto a 
adoptar las medidas de bioseguridad tales como? 



FACULTAD DE 
CIENCIAS BÁSICAS



ANÁLISIS POR FACULTAD

Percepción de la educación recibida



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje



ANÁLISIS POR FACULTAD

1: Nada de acuerdo  5: Totalmente de acuerdo



ANÁLISIS POR FACULTAD

Impedimento retorno a la presencialidad



ANÁLISIS POR FACULTAD

Bioseguridad



Cuando visite la universidad: ¿Estaría dispuesto a 
adoptar las medidas de bioseguridad tales como? 



FACULTAD DE BELLAS 
ARTES



ANÁLISIS POR FACULTAD

Percepción de la educación recibida



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje



ANÁLISIS POR FACULTAD

1: Nada de acuerdo  5: Totalmente de acuerdo



ANÁLISIS POR FACULTAD

Impedimento retorno a la presencialidad



ANÁLISIS POR FACULTAD

Bioseguridad



Cuando visite la universidad: ¿Estaría dispuesto a 
adoptar las medidas de bioseguridad tales como? 



FACULTAD DE 
CIENCIAS DE LA 

SALUD



ANÁLISIS POR FACULTAD

Percepción de la educación recibida



ANÁLISIS UNIVERSIDAD

Percepción aprendizaje



ANÁLISIS POR FACULTAD

1: Nada de acuerdo  5: Totalmente de acuerdo



ANÁLISIS POR FACULTAD

Impedimento retorno a la presencialidad



ANÁLISIS POR FACULTAD

Bioseguridad



Cuando visite la universidad: ¿Estaría dispuesto a 
adoptar las medidas de bioseguridad tales como? 


